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Pártalakulás.
Folyó hó 17-dikén megalakult Alsó- 

Fehér vármegyében és a nagyctiyedi 
választó-kerületben a Nemzeti Munka­
párt.

És megalakult olyan keretben és 
olyan hangulatban, melyből működésé­
hez és sikereihez a legszebb reményt 
fűzhetjük.

Soha még a vármegye székháza ilyen 
nagy sereg embert magába nem foga­
dott; soha még általánosabb öröm nem 
üdvözölte a szabadságot, a terrorizmus 
lidércznyomása alól való felszabadulást.

Sok kiemelkedő vonása volt ennek a 
gyűlésnek. A határozati javaslat és lel­
kes indokolása, a mély meggyőződésből 
fakadt pártoló felszólalások mind azt a 
nemes czélt szolgálták, hogy a választó 
közönséget becsületesen és "teljes őszin­
teséggel tájékoztassák a függő politikai 
kérdések és a magyar nemzet valódi 
igényei, jövő virágzásának valódi felté­
telei felől.

Különösen kiemelkedő momentuma 
volt a gyűlésnek az a mély államférfiul 
belátás, az a nagy leiekből fakadt elő­
kelő hang, melylyel Ze,yk Dániel főrendi­
házi tag az elnöki széket elfoglalta s 
melylyel a gyűlést bezárta.

Az elsőben rámutatott arra a vesze­
delmesen fonák helyzetre, melybe az 
ügyetlenségek és meggondolatlanságok 
egész sorozata hajtotta minden vonalon 
országunk ügyeit. Zárószavában pedig 
felszólítást intézett a párt tagjaihoz, hogy 
terjesszék a párt elveit nemes eszközök­
kel és igyekezzenek zászlaját győzelemre 
segíteni; de türelemmel legyenek a más 
pártiak meggyőződése iránt is és ne el­
lenséget tekintsenek bennük, hanem az 
alkotmányos jog gyakorlatában egyenlő, 
a nemzet boldogságáért époly hazafias 
érzéssel aggódó és csak az erre vezető 
eszközökben külömböző véleményű test­
vérüket.

Az egész gyűlés lelkes hangulatán 
látszott, hogy őzt az alakulást óhajtva 
várták megyeszerte. Látszott, hogy ettől 
a párttól, ennek a bölcs és nagytekin­
télyű vezéreitől s ennek a sikeres mun­
kásságától remélik a két legfontosabb 
dolgot, nemzeti boldogulásunk alapját: 
az uralkodóval való egyetértést és az 
egészséges parlamenti életet. Mert a 
nemzetnek igazi tekintélye és igazi ereje 
csak ez alapon fejlődhetik.

Örömmel üdvözöljük a Nemzeti Munka­
pártot első sikere alkalmával, sok sikert 
kívánunk működéséhez.

A Nemzeti Munkapárt alakuló 
közgyűlése.

Folyó hó 17-dikéu délután több mint 000 
választó-polgár jelent meg Alsó-Fehér vm. 
székhazában, hogy a megy t-i és ennek keve 
tében a nagyenyedi munkapártot szervezze. 
A vármegyeház gyülésterme, folyosói és elő­
csarnoka egészen megtelt lelkesen érdeklődő 
közönséggel.

A gyűlést a Himnusznak, a magyar nem­
zeti imádságnak eléneklése után Folyovich 
S á u d o r kir, közjegyző, az előkészítő bi­
zottság elnöke nyitotta meg. szives szavak­
kal üdvözölvén az ünnepi jelentőségű neve­
zetes esemény alkalmával megjelenteket. 
Egyszersmind ajánlotta, hogy a gyűlés tanács­
kozásának vezetésére elnökül Zeyk Dániel 
főrendiházi tag, nyugalmazott főispánt kérje 
fel.

Zeyk Dániel tüntető lelkesedés köz- 
ben elfoglalván az elnöki széket világos, 
határozott vonásokban jellemezte azt az or­
szágos helyzetet, mely ,-ürgös szükséggé 
tette a Nemzeti Munkapárt megalapítását s 
felkérte a jelenvoltakat, hogy hazafias ko­
molysággal mérlegelvén e/,nu.helyzet vesze­
delmeit; a Nemzeti Munkapárthoz csatlakoz­
zanak.

Lázár István, az előkészítő bizottság 
tagja szólalt fel azután s általános figyelem 
és tetszés közt határozati javaslatot terjesz­
tett a gyűlés elé.

A határozati javaslat indokolása
Nehéz időkben, —■ úgymond a szónok — 

válságos helyzetekben ösztöuszertl érzéssel 
gyülekezik össze az ember, hogy a bajok 
orvoslásáról, a veszedelmek megelőzéséről 
tanácskozzék.

Mi is azért gyűltünk össze s azért gyűl 
össze manapság országszerte ezer meg ezer 
ember, a ki a magyar nemzet erejét és tekin­
télyét fenyegető bajokat felismerte, hogy azok 
forrásáról és orvoslásáról komolyan, lelki­
ismeretesen és lelkesedéssel gondoskodjék.

Deák Fereucz 1867-ben törvényt alkotott 
a kiegyezésről, melyet akkor az egész ma­
gyar nemzet általános örömmel üdvözölt.

Mert érezte anyagi és szellemi téren való 
nagy elmaradottságát; érezte, hogy a ter­
mészet és történelem adta erejének teljes 
kifejtését a magyar nemzet és uralkodója 
közti félreértések és rendezetlen viszonyok 
bénítják meg.

Ez a törvény egyfelől bölcsen rendezte 
az összes függő kérdéseket; más felől még 
bölcsekben olyan kereteket állapított meg, 
melyek a fejlődés útjait minden téren sza­
badon hagyják, nyitva tartják. A haza bölcse 
úgy alkotta meg ezt a törvényt, hogy ha a 
nemzet anyagilag és szellemileg erősödik, 
ezzel az erővel mint értékes nemzeti tarta­
lommal töltse meg a felállított kereteket.

És az ország fejlődött minden téren. 
Öröme telhetett minden hazafias érzésnek, 
hogyan haladunk a kultúra minden ágában 
egy megifjodott nemzet nagy lépéseivel előre.

Tekintélyünk az államháztartás rendezett- 
sége folytán mind jobban emelkedett; s a 
külpolitikában is erős sülylyal esett a mér­
legbe a magyar nemzet szava, a magyar 
érdek parancsa,

Azon az utón voltunk, hogy a magyar­
ság egészen elfoglalja azt az őt megillető 
feladatot, hogy a Duna medenezéjében és a 
Kárpátok tövén a germán és szláv fa­
jok áramlása ellen egy erős államszövetségnek 
középpontja, hatalmi szférájának szívverése 
legyen.

Azon az utón voltunk, hogy a szövetség­
ben megállapított közös intézmények az 
egész vonalon fokozatosan a magyar nem­
zeti állam megerősítését, sót hatalmi ezél- 
jait szolgálják a bölcs alkotó nagy konczep- 
czióju számítása szerint.

1.1 ekkor néhány év előli a szenvedélytől és párt­
érdektől inkább, mint a lelkiismeretes megfonto­
lástól vezetve olyan áramlat indult meg, mely 
Deák Ferencz nagy művének alapjait akarta 
megingatni.

A hal ez részleteiről nem beszélek; csak 
a tanulságát igyekszem röviden levonni:

Bebizonyult a harcz folytán, hogy a kik 
támadták, maguk sem tudtak más alapra 
helyezkedni; bebizonyult, hogy mikor a kor- 

j máuyzatot átvéve közvetetten közelből meg- 
! ismének, megértettek a magyar nemzet 
í fennállásának és virágzásának létfeltételeit: 
j nem ó akarták ezt az alapot megváltoztatni, 
i Deák alkotása tehát kiáltotta a Ittzpróbát, 
j Itt helyén volna megjegyeznem, hogy egy 
i ország kormányzása súlyos és lelkiismeret- 
I beli felelősséggel járó feladat; azért erre 
j csak olyanoknak volna szabad vállalkoztok,
' kik mély belátást, sok tapasztalatot hoznak 
1 magukkal.

I Helyén volna megjegyeznem, hogy az 
I ország ügyeiben való részvétel nem lehet 
j felnőttek iskolája, hogy a nemzet drága ér- 
í lékeinek árán tanuljon meg valaki elemi 
. igazságokat.
j Helyén volna megjegyeznem, hogy a ki 

szóval vagy tettel kénytelen elismerni, hogy 
a saját elvei szerint nem képes kormányozni: 
attól legalább is szerénységet, a tévedés 
beismerését és némi bölcs tartózkodást 
visszavonulást lehetne remélni.

l)e- csak annyit konstatálok, de ezt mint 
j megdönthetetlen, tapasztalati igazságot, hogy ma 
I nincs egyetlen pártja ennek az országnak,'mely 
I ne a Ideák Ferencz kiegyezésének alapján : állana.

A gazdasági függetlenségnek sincs semmi 
szüksége rá, hogy mai vezérek és pártok fedez­
zék fel. Meg van ez ugyanabban a Deák-féle 
törvényben. Azzal, hogy fiz éveukint újból 
és újból egyezkedünk Ausztriával a gazdasági 
szerződés teltételei felett: biztosítva van 
a jogunk arra is, hogy ha nem akarunk kö­
zös gazdasági érdekkörben egymást támo­
gatva élni, akkor gazdaságilag szétválunk és 
a közös költségek fedezésének más médiai­
ról gondoskodunk. Megcsinálhatjuk tehát 
minden uj törvény nélkül a formális gazdá­
éi függetlenséget; meg is fogjuk csinálni 
akkor, ha arra hivatott államférfiak komoly 
mérlegelés után megállapítják, hogy elég 
erősek vagyunk arra, hogy függetlenek legyünk. 
Mert a függetlenséghez nem jog kell, az 
meg van mindenkinek adva a természettől; 
nem is jog kérdése az, hanem az erő kér­
dése.

lehát semmi szükség sincs arra, hogy mi 
a gazdasági függetlenség valami féle látsza­
táért drága milliókat, vagy akár csak egy 
fillért is fizessünk, a mint a legutolsó ki­
egyezés óta az osztrákok nagy gaudiumára 
fizetünk is.
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Nem látszatokból all akér egye? ember, 
akár egész nemzet gazdasági függetlensége. 
Hiába csinálunk arról akárhány törvényt, 
hogy a magyar állam nagy, gazdag és hatal- j 
más legyen; ettél a törvénytől sem nagygyá, | 
sem gazdaggá, sem hatalmassá lenni nem fog. 1 

Beteges kinézésű, halvány és liiu egyének j 
szokták néha megtenni, hogy arezukat mes­
terségesen pirossá teszik, hogy ezáltal az 
egészségnek, erűnek, szépségnek színéi, látszatát 
keltsek. Világos, hogy ez a szia rajtuk sem 
egészséget, sem erőt nem jelent. Magát csalja 
vele az ember, s legfelebb azokat, kiket a 
látszattal tévedésbe lehet ejteni. De az or­
von, a tudóst, a tapasztalt, éles szemű embert, 
ki a szervezetet alapjában ismeri, nem lehet 
valami híuságszülte látszattal megtéveszteni, 
megvesztegetni.

Nézzük végig hazánk történelmét, nézzük 
végig hazánk mosolygó rónáit, termékeny 
völgyeit, virágzó földjének ezer meg ezer­
féle drágaságát: hát olyan nemzet vagyunk 
mi, a me'ynek arra van szüksége, hogy az 
osztráktól drága pénzen pirosiíót vegyünk, s 
ezzel a gyermekes hiúság látszatával szerez­
zük meg az élet, erő és egészség sziliét a 
nemzet arczára '?

Nem t. Uraim í nekünk nem az eró és 
egészség sziue kell, nekünk maga az erő és 
egészség kell, a melyből a szin természetesen 
magától fejlődik. Egészséges szervezet mellett 
mozgásra, Isten adta erőink használatára, 
munkára vau szükség; ez meghozza az élénk 
vérkeringést, az erő fokozását, a munkával 
járó örömöt, sikert és Isteuáldást.

A nemzeti munka egész természetesen meg 
hozza a nemzeti erőt és tekintélyt.

Ezek alapján vau szerencsém beterjeszteni 
következő határozati javaslatomat:

Határozati javaslat.
Tekimettei arra, hogy Deák Ferencz 

kiegyezése a nemzeti önállóság, nemzeti 
erő, tekintély, anyagi és szellemi fejlődés 
és virágzás biztos alapját képezi;

tekintettel arra, hogy az 1867. XII- : 
tezikk bölcsen megállapított kereteit csak j 
fokozatos és kitartó nemzeti munkásság j 
sikereivel lehet kellőkép tartalmassá s a j 
magyar nemzetre értékessé tenni, csak i 
igy lehet a magyar nemzet gazdasági füg- j 
getlenségét alaposan előkészíteni s az erő­
viszonyok mérlegelése alapján kedvező 
alkalommal meg is valósítani;

tekintette! arra, hogy parlamenti intéz­
ményünk csak akkor lehet minden irány­
ban a nemzet tekintélyének kifejezője, ha 
ezt az intézményt először mi magunk 
tartjuk tiszteletben;

tekintette! arra, hogy az ilyen értelmű 
nemzeti erő és tekintély munkálását a 
Nemzeti Munkapárt, mely politikai közéle­
tünk legjobbjainak vezetése alatt alakult 
és napról-napra erősödik, vette prog- 
rammjába :

mondja ki az értekezlet, hogy mély- 
meggyőződéssel és teljes lelkesedéssel 
csatlakozik ezen kipróbált bölcseségü, nagy 
nevű és nagy tekintélyű vezérek táborához: 
az Országos Nemzeti Munkapárthoz ; meg­
alakítja az Alsófehérvármegyei Nemzeti 
Munkapártot s ennek keretében a Nagy­
enyedi választó-kerület Nemzeti Munka­
pártját és a közeli képviselő-választások 
alkalmával ezen párt jelöltjeit támogatja.

Pártoló felszólalások.
A lelkesedéssel fogadott határozati javaslat 

pártolására először Török Bertalan 
szólalt fel és a koaliczió működésének siker­
telenséget bizonyította, nagy hatást érve el 
Szellemes ellentéteivel és az igazság meg­
dönthetetlen erejével. Perczekig tartó éljenzés 
és taps tört kt akkor, mikor Tisza István gr. 
nevét megemlítette „Tisza István — úgymond 
a többek közt — midőn a nemzet többsége 
nem mellette nyilatkozott, átengedte a teret, 
hogy teljesen zavartalanul valósíthassák meg 
programijukat. S mit tesznek a mostaniak? 
Előle kin ondjak, hogy addig minden pár­
iáméul! műi kát megakadályoznak, inig ők 
ismét kormányra nem jmhatuak. Termé­

szetesen, hogy a programijukból megint 
semmit meg ne valósítsanak*, telemliti, 
hogy lemondtak a katonaság nemzeti reform­
járól ; a függetlenség szent nevével vissza­
élve a legnagyobb erőszakoskodást fejlettek 
ki a más véleméuyüekkel szemben; íelemliti 
u négy esztendői kormányzás anyagi és 
erkölcsi rombolásait és lelkes hangon szó­
lítja fel a gyűlés tagjait, hogy a további 
romlás meggátlása végett a Nemzeti Munka­
pártot megalakítani és nemes hafizas czéljait 
elősegíteni törekedjenek.

Dr. Garda Kálmán pártoló felszó­
lalásában, melyet erős érvekkel támogatva 
frappáns hatással adott elő, kőt eszme körül 
csoportosította gondolatait. Szép hasonlatban 
fejtegette, hogy ő olyan kalauzra, a kiről 
már egyszer bebizonyosodott, hogy nem 
tudja elvezetni az utast oda, a hová igerte, 
nem bizza többe magát; olyan pártvezérre 
sem, a ki elveiből, bár meg volt adva neki 
a lehetőség, nem tudott semmit beváltani. 
Beszédje második részében a mély meg­
győződés hangján foglalkozott azon vesze­
delmekkel, melyeket az általános, egyenlő és 
titkos választói jog behozatala Alsó-Fehér 
vármegyére jelentene. A jogkiterjesztés ideje 
és szüksége mindenesetre elérkezett; de 
ennek a nemzeti érdek és az értelmiség 
vezető szerepének biztosítása mellett szabad 
csak történnie,

Dr. Issekutz Gy őző, az Országos Nem­
zeti Munkapárt előkelő tagja szólt azután 

1 ős nagy érdeklődés közben hosszabb politi- 
! kai beszédet mondott, mely egyes részeiben 
I elleuálhatatlanul magával ragadta a hallga- 
! lóságot. Alapos alkotmányogi fejtegetéssel 

szedte szét azt a levegőbe dobott állítást, 
mintha ez a kormány a legkisebb mérték­
ben is törvénytelen volna. Beszélt arról a 
nemzeti szerencsétlenségről, hogy nálunk 
szokássá vált az ellenkező politikai véle­
mény meggyauusitása. „A Nemzeti Munka­
párt el van határozva, hogy szembe száll a 
gyanúsító szerencse-vadászokkal; igen! mi 
az alkotmányt meg fogjuk védeni még azon 
áron is, hogy meggyanúsítanak bennünket“. 
Második Világosnak nevezi az 1905-diki 
nemzeti ellenállás kudarezát. Ennek az or­
szágnak békés, közös, egyetértő munkára, 
nem kortes-jelszavakra van szüksége, melyek­
nek semmi komolyság nem felel meg. Bizo­
nyítja, hogy a 67 több a 48-nál és lelkes 
hangon hi fel felekezeti ős nemzetiségi 
külömbség nélkül mindenkit a Nemzeti 
Munkapárt támogatására.

Ezen felszólalások alapján nagy lelkesedés 
közbeti mondta ki az elnök a határozatot, hogy 
az Alsófehérvármegyei Nemzeti Munkapárt s 
ennek keretében a Nagyenyedi választókerü­
let Nemzeti Munkapártja megalakul.

Pártszervezet.

Az előkészítő bizottság javaslata értelmé­
ben a párt szervezete a következőkép álla­
píttatott meg;

1. Diszelnökök; br. Kemény Géza, 
br. Zeyk József.

2. Elnök; Zeyk Dániel.
3. Társelnökök: Ávód Jákó, gr. 

Bethlen Sándor, gr. Degeufrld Kristóf, gr. 
Busseul Henrik, Fotyovich Sándor, Jancsó 
Lajos, br. Kemény Gyerő, br. Kemény Pál, 
Lázár István, dr. Mayer Ödön, gr. Mikes 
Kelemen, dr. Nagy Albert, Szilágyi Farkas, 
gr. Teli-ki Ádám, dr. Téri Ödön, Török 
Bertalan, Zeyk Kálmán.

4. Aleluökök: Ajtai Árpád, Bürger 
Lipót, dr. Csubry Botiifacz, dr. Gaál l éla, 
Fuchs Nándor, alsómarosvaradjai Glück Adolf, 
lnc/.e Antal, bervei Jónás Adolf, dr. Náthán 
B.-rnát, Nagy Lajos, Pogány János, Simonffy 
Alajos, tátidon Szász József, dr. Szauiszld 
Albert, Tóth Miklós, Várd Ferencz, Vita 
Ödön, Winkler Janos, Láng Aurél.

5. Titkárok: Doczi Ferencz, dr. Elekes 
Karoly, dr. Fischer Tivadar, dr. Fried Ármin, 
dr. Szász Pál, dr. Szilády Zoltán.

6. Jegyzők: Ikrich Arnold, dr. Magyar! 
Ferencz, dr. Metes Peter, Mendel Henrik.

Az Alsófehérvármegyei Nemzeti Munka­

párt központi választmányát a vidéki körök 
választmányainak összesége alkotja.

Végrehajtó bizot Ságokat a választmányok 
saját kebelükből küldenek ki.

A nagyenyedi választó-kerület részére 
100 tagú választmány alakitíatott.

Dr. Müller Jenő jelentést tett arról, 
hogy az előkészítő bizottság néhány napra 
terjedő munkásságát szép siket követte, mert 
az Alsófehérvármegyei Munkapártba 698-an 
léptek be, a kik közül 479 a nagyenyedi 
választókerületbe tartozik, mit a gyűlés 
nagy örömmel vett tudomásul.

Dr. Müller indítványára nagy lelkesedés 
közbeti elhatározta azt is a gyűlés, hogy 
gr. Kliue n-H é d e r v á y kormányelnököt, 
dr. Lukács László pénzügyminisztert 
és gr. Tisza Istvánt sürgöuyileg üd­
vözli.

Váró F e r e II c z nagy tetszéssel fogadott 
felszólalásában gr. Tisza István nagyságát 
méltatva indítványozta, hogy az elnökség 
kérje fel a grófot, hogy erdélyi körútja al­
kalmával Nagyenyed városát is tisztelje meg 
látogatásával.

Végül Zeyk Dániel elnök emelkedett 
hangulatú meleg felszólalásában kérte a 
gyűlés tagjait, hogy vigyék szét a hallott 
elveket s azt a meggyőződést, hogy nemes 
és hazafias dolgot müveinek a párt törek­
véseinek felkarolásával. Maradjanak meg 
rendületlenül a párt zászlója alatt; de tart­
sák tiszteletben a más pártiak meggyőző­
dését is. Ezzel a szép gyűlés lelkes hangu­
latban eloszlott.

Az ellentét.
A politikusok egy része, — szóljanak a 

különböző szinte terített asztalok mellől, 
vagy a lapok hasábjairól a publikumhoz, — 
ma állandóan azon rágódik, hogy hiányzik 
a legújabb közéleti alakulásból az egyetértés 
és hogy az uralkodó ellentét mellett ez az 
alakulás nem számíthat állandóságra, az 
országnak pedig ilyetén körülmények között 
az uj időkből aligha lesz valamelyes haszna.
A legtöbb egészen nyíltan bevallja, aki pe­
dig nem ilyen nyílt, az érthetően sejteti a 
sorok között, hogy itt a választójogról van 
szó ős arról az ellentétről, amelyet ebben a 
kérdésben Khuen-Hóderváry és Tisza István 
grófok álláspontja között látnak.

Emberi dolog, hogy mások szemében 
meglátjuk a szálkát is, holott a magunkéban 
érzéketlenek vagyunk még a gerendák iránt 
is. És épen ezért előre láthatta bárki, hogy 
azt a felfogásban való eltérést, mely a mi­
niszterelnök és Tisza gróf választójogi állás­
pontja között bizonyos mérvű elhajlást tüu- 
tett föl, mihamarabb beraktározzák az ellen­
zéki éléskamrába és hogy sokan és sokáig 
kizárólag, vagy legalább is jórészt ebből a 
különbségből fognak élni. Azon sem botrán- 
kozuuk meg, hogy a szúnyogból elefánttá 
felfújt eltérést épen azok lakmározzák a 
legékesebben, akikről ország-világ tudja, 
hogy még nem is olyan régen békességgel 
élvezték a hatalmat azok társaságában, akik­
től nem is csak egyetlen kérdés, hanem egy- 
egy egész világot kitevő elvi ellentét válasz­
totta el. Épen ezért mindezzel nem törő­
dünk. Tisztara az ő dolguk, hogy régebbi tág 
lelkiismeretűk és legújabb keletű érzékeny­
ségük az ellentétek iránt hogyan férnek meg 
egyazon gondolatvilágban. Ha megférnek, a 
lelkűk rajta.

Azt azonban, ami a dolgok érdemét akarja 
megcsonkítani, semmi körülmények között 
sem hagyjuk szó nélkül. Mert a .választójogi 
ellentét kiszinezésében a pragmatikai igaz­
ságnak mesterséges elhomályositásáról van 
szó s ezt már nem vagyunk hajlandók eltűrni, 
hogy — ha mindjárt az egész társaság 
legzsirosabb, vagy akár egyetlen betevő fa­
latjától esik is el, — hogy a közvéleményt 
ferdítésekkel szuggerálják és hogy igazságos 
ítéletének megalkotásában egyetlen vonallal 
is megtéveszszék.

Igaz, hogy Khuen-Hóderváry gróf miniszter­
elnök parlamenti bemutatkozásakor és azóta 
is ismételten az általános választójogot kor­
mányzati elvéül vallotta. Tovább megyünk ;
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a miniszterelnöknek ma is változatlanul ez az 
álláspontja. És igaz az is, hogy Tisza István 
gróf a választójog kiterjesztése elől nem 
zárkózott el, de ennek a kérdésnek megol­
dásában zsinórmértékül és semmi körülmé­
nyek között el nem alkudható feltételül oda­
állította az állam nemzeti jellegének meg­
óvását.

Mindez igy van és igaz, de miudez. egy­
úttal még nem a teljes igazság. Hogy a kü­
lönböző felfogások eltérését minél élesebben 
kihegyezhessék ; a magyar politikai élet ui 
alakulásának ellenségei ebben a kérdésben 
a teljes igazságot egyszerűen megcsonkítják. 
Meghagyják mindazt, ami különbség, ami 
ellenfeleiket gyöngítheti és ami a vizet az 
ő malmukra hajtja, de tudatos czélzattal 
kardinális kijelentéseket egyenesen elsikkasz­
tanak, miután érzik, hogy munkájuk megté­
vesztő hatását ezek a kijelentések hamaro­
san lerontanák. Nos, mi vesszük magunk­
nak a fáradságot es restauráljuk a választó­
jog kérdésében a teljes igazságot.

A miniszterelnök, midőn álláspontját a vá­
lasztójog kérdésében euuncziálta, ugyanakkor 
és hangsúlyozottan e reform slue qua uouja 
gyanánt az állam „magyar nemzeti jellegé­
nek“ megvédését is kikötötle Általános 
Választójogot Ígért, de Ígérte ezt a nemzeti 
állam garaueziáinak teljes és minden hátsó 
gondolat nélkül való érvényesítésével egye­
temben. Ez a határozott kikötés pedig csak­
nem szószeriut egyezik azzal, ami Tisza Ist­
ván grófnak is zsinórmértéke a választójog 
kiterjesztésének kérdésében. És az egymás­
sal szembeállított két választójogi felfogás­
nak ezt az egymást teljesen fedő, közös vo­
nását igyekszik az ellentábor elhomályo­
sítani. Alantos taktikai okok, rideg pártérdek 
a rugói ennek a roszakaratu hamisításnak. 
Ami azonban nem hogy mentené, de ép el­
lenkezőleg még csak súlyosbítja azoknak a 
bűnét, akik a tisztességes politikai küzdel­
met ilyen fegyverekkel már-már lehetetlenné 
teszik.

Ez az egész, a tények erejével bizonyít­
ható igazság.

Senki sincs, aki egyetlen pillanatig tagadná, 
hogy a nemzeti munkapárt kebelében a 
Választási reform megoldására nézve ma még 
vaunak ellentétek. De aki nem vak, annak 
azt is látnia kell, hogy Khueu és Tisza ál­
láspontjai között az állam nemzeti jellegé­
nek a feltétele igen nagy érintkezési felület. 
Épen elég arra, hogy — akik különben az 
ország regenerácziójáuak munkájára nézve 
mindenben egyet értenek, — már csak e nagy 
munka teljes sikerének az érdekében is egy­
másra találjanak és megegyezzenek a választó­
jog reformjának a megvalósításában is.

És nekünk erős a reménységünk, hogy a 
jövő nem kicsinyesen áskálódó ellenfeleinket 
igazolja, hanem igazol majd minket : Khuen 
és Tisza egymásra fognak találni és meg 
fognak egyezni erre a közöttük egyetlenül 
fennálló különbségre nézve is.

Vegyes hírek.
Mint lapunk zár- 
tttk°r mély meg- 

illetodessel értesülünk, Fogarusi Béla 
kollégiumi tanár tegnap délután 4 órakor 
48 éves korában meghalt. A boldogultbau 
a kollégium tanárkára igen rokonszenves 
és lelkes tagját vesztette el, a ki nemcsak 
lelkesen teljesítette tanári kötelességeit, 
hanem élénk részt vett városi társadalmunk 
ügyeinek intézésében is. Tizenkét évig szép 
sikerrel működött mint g’mnáziumi igazgató, 
a különösen az ifjúság tanulmányi kirándu­
lásainak szervezésével szerzett érdemeket. 
Áldott legyen az emlékezetei

— Athelyesések. Vármegyénk főispánja 
Lőthe Lajos marosujvári szolgabirút a kis- 
euyedi járás és Jancsó Lajos kisenyedi 
siolgabirót a marosujvári járás főszolgabirui 
hivatalához kölcsönösen áthelyezte.

— A képvieelőválaestók 1911. évi 
id°igleueB uevjegyzeke május 5-tol 25-ig 
közszemlére lesz kiteve a vármegyei kiadó­
ban. Az észrevételek ugyanott adhatók be 
írásban a hivatalos órák alatt. A községeké 
a jegyzőségek székhelyein láthatók.

— A nagyenyedi Oltáregylet május 
5-óu délután a nagyteremben műsoros össze­
jövetelt rendez.

— Kitiltott térkép. Hieronyiní*Károly 
m. kir. kereskedelmi miniszter a L. Kleefeld 
Á Go. nürnbergi czég áltál „Österreich* 
néven forgalomba hozott kis színes térké­
pet kitiltotta és attól a póstaszállitás jogát 
megvonta.

Sxinóiset Gyulafehérvárt. Szilagyi 
Dezső, az erdélyi 1. sziuikerület igazgatója 
színtársulatával f. hó 24-éu kezdi meg 3—4 
hétre terjedő előadásainak sorozatát Gyula- 
fehérvárt.

— Tüzvés* Felaöeófalván, Az udvar­
helymegyei Felsősófalva községben főzést 
játszottak a gyerekek, tüzet gyújtottak a 
szabadban s eltol lángba borult egy szénaka­
zal, s igy terjedt a tűz tovább 179 székely 
gazda haza hamvadt el. A kár több mint 
egy millió. 1000 ember maradt hajlék és 
kenyér nélkül. Udvarhelymegye alispánt 
hivatala mozgalmat indított a ttízkárosultak 
felsegitésére.

— Felrobbant gyufagyár. A szegedi 
gyufagyár egy kazánja f. hó 19-én reggel 
felrobbant. A robbanás oly erős volt, hogy 
környéken levő házak falai is megreszket­
tek. 13 leány meghalt és 22 sebesült hal­
doklik. A robbanást mulasztás idézte elő. A 
vizsgálat folyik.

— A honvédelmi m kir miniszter
a kőszegi és marosvásárhelyi katonai alreái- 
iskolákban, a kismartoni 'katonai főreál- 
iakolában, a bécsújhelyi Terézia katonai 
akadémiában, a mödlingi műszaki akadémiá­
ban és a katonatiszti árva fiuk és leányok 
nevelőintézeteiben az 1910—11. iskolai év 
elején betöltendő helyekre pályázatot hirdet. 
Az érdeklődőknek a városi főjegyző a hivata­
los órák alatt szívesen ad felvilágosítást.

— Ipari munkásoknak állami juta­
lomdijak. A kereskedelmi miniszter meg­
hagyása folytán a kolozsvári iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a kamara területén lakó és 
legalább 15 éven át egy-ugyanazon műhelyben 
dolgozó ipari munkások részére 4 drb egyen­
ként 100 — 100 koronás állami jutalomdijat 
tűzött ki. A kamara kerületében (Alsó-Fehér, 
Besztercze-Naszód, Kis-KUküllő, Kolozs, Szi- 
lágy, Szoluok-Doboka és Torda-Aranyos me­
gyékben) működő iparos munkaadók, tehát úgy 
a gyárosok, mint a kisiparosok, legkésőbb 
junius 15-ig közöljék a kamarával azoknak 
a munkásaiknak a névsorát, kiket a szóban- 
forgó jutalmakra érdemesnek tartanak. A 
bejelentés alkalmával a munkaadó igazolni 
köteles, hogy munkása 1. magyar állampolgár,
2. tényleges ipari munkában vau állandóan 
alkalmazva, 3. legalább 15 éve megszakítás 
nélkül működik ugyanazon ipari muuka kö­
rében, (tanonczévek beszámíthatók, évadhoz 
kötött ipari munkában alkalmazottaknál a 
teljesen betöltött évadok teljes évekkel egyen­
értékűeknek tekintetnek.)

— Ösztön dijak kereskedőknek. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekeltek tudomására hozza, hogy a tn. kir. 
kereskedelemügyi miniszter az Erzsébet ki­
rályné ösztöndíj-alap 1910. évre esedékessé 
vált kamataiból három — egyenként 2500 
koronás, egy-egy 4000 K illetve 5500 K. 
értékű Ösztöndíjat alakított és azokra pályáza­
tot. hirdet. Az ösztöndíjak bármelyikének el­
nyerése iránt oly magyar honosságú fiata­
labb kereskedők folyamodhatnak, kik keleti 
kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak 
bár jó eredménnyel történt elvégzése után 
legalább 3 évig gyakorlati kereskedelmi té­
ren működtek és a mellett igazod ik, h. gy 
a tanulmányozandó terület uyelvviszonyaibau 
jártasok Az ösztöndíjak odaítélésénél csak 
oly egyének jöhetnek figyelembe, a kik ka­
tonai szolgálatukat mar Uljesitettek vagy 
az alól vegerveuyeseu felmentettek, a kato­
nai szolgalatba iöltött idő a gyakorlati mű­
ködés idejebeu be nem tudható es általá­
ban csakis a tényleges kereskedelmi gya­
korlatban töltött idő vthető számba, A pá- 
lyanyertesek az ösztöndíjakat megfelelő mű­

ködés be igazolása esetén a második, illetve 
a harmadik es esetleg negyedik évben pá­
lyázat nélkül is elnyerhetik, ha valamely 
reánk nézve jelentőséggel biró kiviteli pia- 
czon állandóan letelepedni akarnának. A 
kérvények a keresk. Miniszter úthoz czt- 
mezve a kolozsvári kereskedelmi és ipatkuma- 
rához folyó évi május hó l-ig nyújtandók be.

Kelelőa azerlcoaztó:
Ur. M ÜLLEK JENŐ

7 -1910. végrb eztuc

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ai 1881. évi LX. t.-as. 

102., illetőleg az 1908. évi XLI t.-oz 19 §-a értei­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
járásbíróságnak 1909. évi Sp, IV. 285/3. számú végzése 
következtében Dr. Dénes Arthur ügyvéd által képviselt 
Törley József és Tsa javára 211 kor. 76 fill, s jár, 
erejéig 1909. év; okt. hó 2i-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 235S kor. 
becsült követkézé ingóságok, u. m.: különbőzé szoba é# 
vendéglői berendezések nyilvános árverésen eladóinak, 

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1909. évi 
V. 17V4. számú végzése folytán 139 kor. 81 fill, 
hátralékos Tőkekövetelés, ennek 1909. évi nov. hó 18. 
napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 10 kor. 
20 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Marosujvár községben végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő megtartására 1910. évi április hő ‘28-án 4. s.
9 órakor határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. ás 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások ni 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogos nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 10 , §■% 
érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1910. évi április hó 8. napján.
Dergán János,

122 1—1 kir. bir. végrehajtó

Sz 1001 — 1910. íkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár részvénytár­
saság, valamint Klein Mihály végrehajtatónak, — Pikoa 
Zakariás alsógáldi és Butia Miklós mindszenti lakón 
végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 600 kor., 200 kor., 
és 400 kor. tőke és jár., továbbá ezennel csatlakoztatott 
Caspari Frigyes javára 1130 kor. és jár., — „Julia* 
takarék és hitelintézet javára 000 kor., 200 kor., 901) 
kor., 1430 kor., 1200 kor., 300 kor., 190 kor. és 600 
kor., — Gyulafehérvári népbink javára 480 kor., 
Buseán János javára 480 kor., 210 kor. tőke és jár, 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144 §. alapján és 
a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék te ■ 
rüietén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő az alsógáldi I. R í sz. tjkvben A -f- 13. r. az. 
2386. br, sz. szántóra 566 kor., — továbbá az alsógáldi
I. R. 802 sz. tjkvben A -f- 1. r. sz. 1060/2. hr. sz, 
szőlő, 1061. br. sz, kaszálóra, de az O/l a. özv. Herl» 
Todorné javára bekebelezett kikötméoy fenntartásával 
124 sor., — 2 r. sz. 13/1/1. hr. sz. faház, 13/2/1. 
hr. sz. kertre 320 kor., — 3. r. sz. 676/1. hr. sz. 
szántó 103 kor., — a mindszenti I. R. 62. sz. tjkvben 
A -{- 11. r. sz. 160. hr. sz. vízmosásra 287 kor., — 16. 
r. sz. 159 hr. sz. vízmosás helyre 20 kor., — a mind­
szenti I. R. 46 sz. tjkvben A -j- 18, r. sz. közös legelő­
ből járó 1S68/m«í részre 6 kor., — végre a mindszenti
I. R. 148. sz. tjkvben A + 2. r. ez. 394. hr. sz 
szőlőre 40 kor., — ö'sies-m 1466 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
májas hó 13-lfc napján délelőtt 9 órakor Alsógáld 
községházánál és 1910. évi május hó 13-ik napján 
dé előtt 11 órakor Miidszeut községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülirt kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10*-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. Sj-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadekképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt esak * 
bíróságnál' előleges .elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ir 
ugyanannyi százalékáig kiegészíted, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kell Nagyenyeden, 1910. évi február hó 7-én.

Weiner Sándor,
83 1—1 kir. járásbiró.
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Nem látszatukból áll akár egyes ember 
akár egész nemzet gazdasági függetlensége. 
Hiába csinálunk arról akárhány törvényt, 
hogy a magyar állam nagy, gazdag és hatal­
mas legyen; eltol a törvénytől sem nagygyá, 
sem gazdaggá, sem hatalmassá lenni nem fog 

Beteges kinézésű, halvány és hiú egyének 
szokták néha megtenni, hogy arczukat mes­
terségesen pirossá teszik, hogy ezáltal az 
egyezségnek, erőnek, szépségnek színét, látszatát 
keltsek. Világos, hogy ez. a szín rajtuk sem 
egészségei, sem erőt nem jelent. Magát csalja 
vele az ember, s legfelebb azokat, kiket a 
látszattal tévedésbe lehet ejteni. De az or­
vost, a tudóst, a tapasztalt, éles szemű embert, 
ki a szervezetet alapjában ismeri, nem lehet 
valami hiuságszülte látszattal megtéveszteni, 
megvesztegetni.

Nézzük végig hazánk történelmét, nézzük 
végig hazánk mosolygó rónáit, termékeny 
völgyeit, virágzó földjének ezer meg ezer­
féle drágaságát: hát olyan nemzet vagyunk 
mi, a me'ytiek arra van szüksége, hogy az 
osztráktól drága pénzen pirositót vegyünk, s 
ezzel a gyermekes hiúság látszatával szerez­
zük meg az élet, erő és egészség színét a 
nemzet arczára'?

Nem t. Uraim ! nekünk nem az erő és 
egészség színe kell, nekünk maga az. erő és 
egészség kell, a melyből a szin természetesen 
magától fejlődik. Egészséges szervezet mellett 
mozgásra, Isten adta erőink használatára, 
munkára vau szükség; ez meghozza az élénk 
vérkeringést, az erő fokozását, a munkával 
járó örömöt, sikert és Isteuáldást.

A nemzeti munka egész természetesen meg 
hozza a nemzeti erőt és tekintélyt.

Ezek alapján vau szerencsém beterjeszteni 
következő határozati javaslatomat;

Határozati javaslat.
Tekintettel arra. hogy' Deák Ferencz 

kiegyezése a nemzeti önállóság, nemzeti j 
erő, tekintély, anyagi és szellemi fejlődés f 
és virágzás biztos alapját képezi;

tekintettel arra, hogy az 1867. XII- j 
tczikk bölcsen megállapított kereteit csak j 
fokozatos és kitartó nemzeti munkásság j 
sikereivel lehet kellőkép tartalmassá s a 
magyar nemzetre értékessé tenni, csak 
igy lehet a magyar nemzet gazdasági füg­
getlenségét alaposan előkészíteni s az erő­
viszonyok mérlegelése alapján kedvező 
alkalommal meg is valósítani;

tekintettel arra, hogy parlamenti intéz­
ményünk csak akkor lehet minden irány­
ban a nemzet tekintélyének kifejezője, ha 
ezt az intézményt először mi magunk 
tartjuk tiszteletben ;

tekintettel arra, hogy az ilyen értelmű 
nemzeti erő és tekintély munkálását a 
Nemzeti Munkapárt, mely politikai közéle­
tünk legjobbjainak vezetése alatt alakult 
és napról-napra erősödik, vette prog­
ramújába ;

mondja ki az értekezlet, hogy mélj' 
meggyőződéssel és teljes lelkesedéssel 
csatlakozik ezen kipróbált bölcseségü, nagy 
nevű és nagy tekintélyű vezérek táborához: 
az Országos Nemzeti Munkapárthoz ; meg­
alakítja az Alsófehérvármegyei Nemzeti 
Munkapártot s ennek keretében a Nagy- 
enyedi választó-kerület Nemzeti Munka­
pártját és a közeli képviselő-választások 
alkalmával ezen párt jelöltjeit támogatja,

Pártoló felszólalások.
A lelkesedéssel fogadott határozat' javaslat 

pártolására először Török Bertalan 
szolalt fel és a koaliczió működésének siker­
telenségét bizonyította, nagy hatást érve el 
szellemes ellentéteivel és az igazság meg­
dönthetetlen erejével.Perczekig tartó éljenzés 
és taps tört ki akkor, mikor Tisza István gr. 
nevet megemlítette „Tisza István — uaymoud 
a többek közt — midőn a nemzet többsége 
nem mellette nyilatkozott, átengedte a teret, 
hogy teljesen zavartalanul valósíthassák meg 
programijukat. S mit tesznek a mostaniak ? 
Elóie kin ondják, hogy addig minden par­
lamenti műi kát megakadályoznak, míg ők 
ismét kormányra nem juihatuak. Terme-

Kösérdek.

szelesen, hogy a programújukból megint 
semmit meg ne valósítsanak*. Felemlíti, 
bogy lemondtak a katonaság nemzeti reform­
járól ; a függetlenség szent nevével vissza­
élve a legnagyobb erőszakoskodást fejtettek 
ki a más véleményüekkel szemben; felemlíti 
u négy esztendői kormányzás anyagi és 
erkölcsi rombolásait és lelkes hangon szó­
lítja fel a gyűlés tagjait, hogy a további 
romlás meggátlása végett a Nemzeti Munka­
pártot megalakítani és nemes hafizas czőljait 
elősegíteni törekedjenek.

Dr. Garda Kai m á n pártoló felszó­
lalásában, melyet erős érvekkel támogatva 
frappáns hatással adott elő, két eszme körül 
csoportosította gondolatait. Szép hasonlatban 
fejtegette, hogy ő olyan kalauzra, a kiről 
már egyszer bebizonyosodott, hogy nem 
tudja elvezetni az utast oda, a hová Ígérte, 
nem bízza többé magát; olyan pártvezérre 
sem, a ki elveiből, bár meg volt adva neki 
a lehetőség, nem tudott semmit beváltani. 
Beszédje második részében a mély meg­
győződés hangján foglalkozott azon vesze­
delmekkel, melyeket az általános, egyenlő és 
titkos választói jog behozatala Alsó-Fehér 
vármegyére jelentene. A jogkiterjesztés ideje 
és szüksége mindenesetre elérkezett; de 
ennek a nemzeti érdek és az értelmiség 
vezető szerepének biztosítása mellett szabad 
csak történnie,

Dr. lssekutz Győző, az Országos Nem­
zeti Munkapárt előkelő tagja szólt azután 
és nagy érdeklődés közben hosszabb politi­
kai beszédet mondott, mely egyes részeiben 
elleuálhatatlanul magával ragadta a hallga­
tóságot. Alapos alkotmányogi fejtegetéssel 
szedte szét azt a levegőbe dobott állítást, 
mintha ez a kormány a legkisebb mérték­
ben is törvénytelen volna. Beszélt arról a 
nemzeti szerencsétlenségről, hogy nálunk 
szokássá vált az ellenkező politikai véle­
mény meggyauusitása. „A Nemzeti Munka­
párt el van határozva, hogy szembe száll a 
gyanúsító szerencse-vadászokkal; igen I mi 
az alkotmányt meg fogjuk védeni még azon 
áron is, hogy meggyanúsítanak bennünket“. 
Második Világosnak nevezi az 1905-diki 
nemzeti ellenállás kudarczát. Ennek az or­
szágnak békés, közös, egyetértő munkára, 
nem kortes-jelszavakra vau szüksége, melyek­
nek semmi komolyság nem felel meg. Bizo­
nyítja, hogy a 67 több a 48-nál és lelkes 
hangon hi fel felekezeti és nemzetiségi 
külömbség nélkül mindenkit a Nemzeti 
Munkapárt támogatására.

Ezen felszólalások alapján nagy lelkesedés 
közben mondta ki az elnök a határozatot, hogy I 
de Alsófehérvármegyei Nemzeti Munkapárt s 
ennek keretében a Nagyenyedi választókerü­
let Nemzeti Munkapártja megalakul.

P&rtezervezet,

Az előkészítő bizottság javaslata értelmé­
ben a párt szervezete a következőkép álla­
píttatott meg;

1. Dísze! n ökök; br. Kémény Géza, 
br. Zeyk József.

2. Elnök; Zeyk Dániel.
3. Társelnökök: Ávéd Jákó, gr. 

Bethlen Sándor, gr. Degenfeld Kristóf, gr. 
Busseul Henrik, Folyovich Sándor, Jan cső 
Lajos, hr. Kemény Gyerő, br. Kemény Pál, 
Lázár István, dr. Mayer Ödön, gr. Mikes 
Kelemen, dr. Nagy Albert, Szilágyi Farkas, 
gr. Teleki Ádám, dr. Teri Ödön, Török 
Bertalan, Zeyk Kálmán.

4. Aleluökök: Ajtai Árpád, Bürger 
Lipót, dr. CNubry Bouifacz, dr. Gaál Béla, 
Fuchs Nándor, alsómarosváradjai Glück Adolf, 
liic/.e Antal, bervei Jónás Adolf, dr. Náthán 
B'-rnát, Nagy Lajos, Pogány János, Simonffy 
Alajos, lándoii Szász József, dr. Szaniszló 
Albert, Tóth Miklós, Váró Ferencz, Vita 
Ödön, Winkler Janos, Láng Aurél,

5. Titkárok; Doczi Ferencz, dr. Elekes 
Karoly, dr. Fischer Tivadar, dr. Fried Ármin, 
dr. Szász Pál, dr. Szilády Zoltán.

6. Jegyzők: Ikrich Arnold, dr. Magyar! 
Ferencz, dr. Metes Peter, Meudel Henrik.

Az Alsófehérvármegyei Nemzeti Muuka-
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párt központi választmányát a vidéki körök 
választmányainak összesége alkotja.

Végrehajtó bi/.ot Ságokat a választmányok 
saját kebelükből küldenek ki.

A nagyenyedi választó-kerület részere 
100 tagú választmány alakíttatott.

Dr. Müller Jenő jelentést tett arról, 
hogy az előkészítő bizottság néhány napra 
terjedő munkásságát szép siker követte, mert 
az Alsófehérvármegyei Munkapártba 698-an 
léptek be, a kik közül 479 a nagyenyedi 
választókerületbe tartozik, mi' a gyűlés 
nagy örömmel vett tudomásul.

Dr. Müller indítványára nagy lelkesedés 
közben elhatározta azt is a gyűlés, hogy 
gr. Kliue n-H é d e r v á y kormányéinókot, 
dr. Lukács László pénzügyminisztert 
és gr. Tisza Istvánt sürgöuyileg üd­
vözli.

V á r ó Ferencz nagy tetszéssel fogadott 
felszólalásában gr. Tisza István nagyságát 
méltatva indítványozta, hogy az elnökség 
kérje fel a grófot, hogy erdélyi körútja al­
kalmával Nagyenyed városát is tisztelje meg 
látogatásával.

Végül Zeyk Dániel elnök emelkedett 
hangulatú meleg felszólalásában kérte % 
gyűlés tagjait, hogy vigyék szét a hallott 
elveket s azt a meggyőződést, hogy nemes 
és hazahas dolgot müveinek a párt törek­
véseinek felkarolásával. Maradjanak meg 
rendületlenül a párt zászlója alatt; de tart­
sák tiszteletben a más pártiak meggyőző­
dését is. Ezzel a szép gyűlés lelkes hangu­
latban eloszlott.

Az ellentét.
A politikusok egy része,—szóljanak a 

különböző szinte terített asztalok mellől, 
vagy a lapok hasábjairól a publikumhoz, — 
ma állandóan azon rágódik, hogy hiáuyzik 
a legújabb közéleti alakulásból az. egyetértés 
és hogy az uralkodó ellentét mellett ez az 
alakulás nem számíthat állandóságra, az 
országnak pedig ilyetén körülmények között 
az uj időkből aligha lesz valamelyes haszna.
A legtöbb egészen nyíltan bevallja, aki pe­
dig nem ilyen nyílt, az érthetően sejteti a 
sorok között, hogy itt a választójogról vau 
szó és arról az ellentétről, amelyet ebben & 
kérdésben Khuen-Hóderváry és Tisza István 
grófok álláspontja között látnak.

Emberi dolog, hogy mások szemében 
meglátjuk a szálkát is, holott a magunkéban 
érzéketlenek vagyunk még a gerendák iránt 
is. És épen ezért előre láthatta bárki, hogy 
azt a felfogásban való eltérést, mely a mi­
niszterelnök és Tisza gróf választójogi állás­
pontja között bizonyos mérvű elhajlást tün­
teti föl, mihamarabb beraktározzák az ellen­
zéki éléskamrába és hogy sokan és sokáig 
kizárólag, vagy legalább is jórészt ebből a 
különbségből fognak élni. Azon sem botrán- 
kozuuk meg, hogy a szúnyogból elefánttá 
felfújt eltérést épen azok lakmározzák a 
legékesebben, akikről ország-világ tudja, 
hogy még nem is olyan régen békességgel 
élvezték a hatalmat azok társaságában, akik­
től nem is csak egyetlen kérdés, hanem egy- 
egy egész világot kitevő elvi ellentét válasz­
totta el. Épen ezért mindezzel nem törő­
dünk. Tisztára az ő dolguk, hogy régebbi tág 
lelkiismeretűk és legújabb keletű érzékeny­
ségük az ellentétek iránt hogyan férnek meg 
egyazon gondolatvilágban. Ha megférnek, a 
lelkűk rajta.

Azt azoubau, ami a dolgok érdemét akarja 
megcsoukitaui, semmi körülmények között 
sem hagyjuk szó nélkül. Mert a .választójogi 
ellentét kiszinezésében a pragmatikai igaz­
ságnak mesterséges elhomályositásáról van 
szó s ezt már nem vagyuuk hajlandók eltűrni, 
hogy — ha miudjárt az egész társaság 
legzsirosabb, vagy akár egyetlen betevő fa­
latjától esik is el, — hogy a közvéleményt 
ferdítésekkel szuggerálják és hogy igazságos 
ítéletének megalkotásában egyetlen vonallal 
is megtéveszszék.

Igaz, hogy Khuen-Hóderváry gróf miniszter­
ei nők parlamenti bemutatkozásakor és azóta 
is ismételten az általános választójogot kor­
mányzati elvéül vallotta. Tovább megyünk ;

lhÉMÜI
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a miniszterelnöknek ma is változatlanul ez az 
álláspontja. És igaz az is, hogy Tisza István 
gróf a választójog kiterjesztése elől nem 
zárkózott el, de ennek a kérdésnek megol­
dásában zsinórmértékül és semmi körülmé­
nyek között el nem alkudható feltételül oda­
állította az állam nemzeti jellegének meg. 
óvását.

Mindez igy van és igaz, de mindez egy­
úttal még nem a teljes igazság. Hogy a kü­
lönböző felfogások eltérését minél élesebben 
kihegyezhessék ; a magyar politikai élet ui 
alakulásának ellenségei ebben a kérdésben 
a teljes igazságot egyszerűen megcsonkítják. 
Meghagyják mindazt, ami különbség, ami 
ellenfeleiket gyöngítheti és ami a vizet az 
ő malmukra hajtja, de tudatos ezéizattal 
kardinális kijelentéseket egyenesen elsikkasz­
tanak, miután érzik, iiogy munkájuk megté­
vesztő hatását ezek a kijelentések hamaro­
san lerontanák. Nos, mi vesszük magunk­
nak a fáradságot es restauráljuk a választó­
jog kérdésében a teljes igazságot.

A miniszterelnök, midőn álláspontját a vá­
lasztójog kérdéseben euuucziáita, ugyanakkor 
és hangsúlyozottan e reform sine qua nouja 
gyanánt az állam „magyar nemzeti jellegé­
nek“ megvédését is kikötötte Általános 
Választójogot Ígért, de Ígérte ezt a nemzeti 
állam garancziáinak teljes és minden hátsó 
gondolat nőikül való érvényesítésével egye­
temben. Ez a határozott kikötés pedig csak­
nem szószeriut egyezik azzal, ami Tisza Ist­
ván grófnak is zsinórmértéke a választójog 
kiterjesztésének kérdésében. És az egymás­
sal szembeállított két választójogi felfogás­
nak ezt az egymást teljesen fedő, közös vo­
nását igyekszik az ellentábor elhomályo­
sítani. Alantos taktikai okok, rideg pártérdek 
a rugói ennek a roszakaratu hamisításnak. 
Ami azonban nem hogy mentené, de ép el­
lenkezőleg még csak súlyosbítja azoknak a 
bűnét, akik a tisztességes politikai küzdel­
met ilyen fegyverekkel már-már lehetetlenné 
teszik.

Ez az egész, a tények erejével bizonyít­
ható igazság.

Senki sincs, aki egyetlen pillanatig tagadná, 
hogy a nemzeti munkapárt kebelében a 
választási reform megoldására nézve ma még 
vaunak ellentétek. De aki nem vak, annak 
azt is látnia kell, hogy Khuen és Tisza ál­
láspontjai között az állam nemzeti jellegé­
nek a feltétele igen nagy érintkezési felület. 
Épen elég arra, hogy — akik különben az 
ország regeuerácziójáuak munkájára nézve 
mindenben egyet értenek, — már csak e nagy 
munka teljes sikerének az érdekében is egy­
másra találjanak és megegyezzenek a választó­
jog reformjának a megvalósításában is.

És nekünk erős a reménységünk, hogy a 
jövő nem kicsinyesen áskálódó ellenfeleinket 
igazolja, hanem igazol majd minket : Khuen 
és Tisza egymásra fognak találni és meg 
fognak egyezni erre a közöttük egyetlenül 
fennálló különbségre nézve is.

Vegyes hírek.
Mint lapunk zár- 
tukor mély meg- 

illetodessel értesülünk, Fogantai Béla 
kollégiumi tanár tegnap délután 4 órakor 
48 eves korában meghalt. A boldogultbau 
a kollégium tanárkára igen rokonszenves 
és lelkes tagját vesztette el, a ki nemcsak 
lelkesen teljesítette tanári kötelességeit, 
hanem élénk részt vett városi társadalmunk 
ügyeinek intézésében is. Tizenkét évig szép 
sikerrel működött, mint gúnnáziumi igazgató, 
s különösen az ifjúság tanulmányi kirándu­
lásainak szervezésével szerzett érdemeket. 
Áldott legyen az emlékezetei

— Áthelyezések. Vármegyénk főispánja 
Lőthe Lajos marosujvári szolgabirót a kis- 
enyedi járás es Jancsó Lajos kisenyedi 
Szolgabirót a marosujvári járás főszolgabírói 
hivatalához kölcsönösen áthelyezte.

— A képvieelőválaestók 1911 évi 
ideiglenes névjegyzéké május 5-tol 25-ig 
közszemlére lesz kitéve a vármegyei kiadó­
ban. Az észrevételek ugyanott adhatók be 
Írásban a hivatalos órák alatt. A kézségeké 
a jegyzőségek székhelyein láthatók.

A nagyenyedi Oltáregylet május , 
5-éu délután a nagyteremben műsoros össze­
jövetelt rendez.

— Kitiltott térképT'tlIeronyini-Káról)' 
m. kir. kereskedelmi miniszter a L. Kleefeld 
A Go. nürnbergi ezég által „Österreich“ 
néven forgalomba hozott kis színes térké- I 
pet kitiltotta és attól a póstaszállitás jogát j 
megvonta.

Szinósset Gyulafehérvárt. Szilágyi 
Dezső, az erdélyi 1. szinikerület igazgatója ’ 
színtársulatával f. hó 24-éu kezdi meg 3—-4 
hétre terjedő előadásainak sorozatát Gyula- 
fehérvári.

— Tűzvész Felsösófalván, Az udvar­
helymegyei Felsősófalva községben főzést 
játszottak a gyerekek, tüzet gyújtottak a 
szabadban s ettől lángba borult egy szénaka­
zal, s igy terjedt a tűz tovább 179 székely 
gazda háza hamvadt el. A kár több mint 
egy millió. 1000 ember maradt hajlék és 
kenyér nélkül. Udvarhelymegye alispán! 
hivatala mozgalmat indított a tüzkárosultak 
felsegitésére.

— Felrobbant gyufagyár. A szegedi 
gyufagyár egy kazánja f. hó 19-én reggel 
felrobbant. A robbanás oly erős volt, hogy 
környéken levő házak falai is megreszket­
tek. 13 leány meghalt és 22 sebesült hal­
doklik. A robbanást mulasztás idézte elő. A 
vizsgálat folyik.

— A honvédelmi m kir miniszter
a kőszegi és marosvásárhelyi katonai alreái- 
iskolákban, a kismartoni 'katonai főreál- 
iskolában, a bécsújhelyi Terézia katonai 
akadémiában, a mödlingi műszaki akadémiá­
ban és a katonatiszti árva fiuk és leányok 
nevelőintézeteiben az 1910—21. iskolai év 
elején betöltendő helyekre pályázatot hirdet. 
Az érdeklődőknek a városi főjegyző a hivata­
los órák alatt szívesen ad felvilágosítást.

— Ipari munkásoknak állami juta­
lomdijak. A kereskedelmi miniszter meg­
hagyása folytán a kolozsvári iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a kamara területén lakó és 
legalább 15 éven át egy-ugyanazon műhelyben 
dolgozó ipari munkások részére 4 drb egyen­
ként 100—100 koronás állami jutalomdijat 
tűzött ki. A kamara kerületében (Alsó-Fehér, 
Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő, Kolozs, Szi­
lágy, Szoluok-Doboka és Torda-Aranyos me­
gyékben) működő iparos munkaadók, tehát úgy 
a gyárosok, mint a kisiparosok, legkésőbb 
junius 16-ig közöljék a kamarával azoknak 
a munkásaiknak a névsorát, kiket a szóban- 
forgó jutalmakra érdemesnek tartanak. A 
bejelentés alkalmával a munkaadó igazolni 
köteles, hogy munkása 1. magyar állampolgár, 
2, tényleges ipari munkában vau állandóan 
alkalmazva, 3. legalább 15 éve megszakítás 
nélkül működik ugyanazon ipari munka kö­
rében, (tanonezévek beszámíthatók, évadhoz 
kötött ipari munkában alkalmazottaknál a 
teljesen betöltött évadok teljes évekkel egyen­
értékűeknek tekintetnek.)

— Ösztöndíjak kereskedőknek. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekeltek tudomására hozza, hogy a in. kir. 
kereskedelemügyi miniszter az Erzsébet ki­
rályné ösztöndíj-alap 1910. évre esedékessé 
vált kamataiból három — egyenként 2500 
koronás, egy-egy 4000 K illetve 5500 K. 
értékű ösztöndíjat alakitol tés azokra pályáza­
tot. hirdet. Az ösztöndíjak bármelyikének el­
nyerése iránt oly magyar honosságú fiata­
labb kereskedők folyamodhatnak, kik keleti 
kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak 
bár jó eredménnyel történt elvégzése után 
legalább 3 évig gyakorlati kereskedelmi té­
ren működtek és a mellett igazodik, h, gy 
a tanulmányozandó terület nyeivviszoiiyaibau 
jártasok Az ösztöndíjak odaítélésénél csak 
oly egyének jöhetnek figyelembe, a kik ka­
tonai szolgálatukat mar t-ljesitettek vág) 
az alól vegervenyeseu felmentettek, a kato­
nai szolgálatba töltött idő a gyakorlati mű­
ködés idejöhet! be nem tudható ea általá­
ban csakis a tőin leges kereskedelmi gya­
korlatban töltölt idő v. hető számba, A pá- 
lyanyertesek az ösztöndíjakat megfelelő mű­

ködés beigazolása eseten a második. Illetve 
a harmadik es esetleg negyedik évben pá­
lyázat nélkül is elnyerhetik, ha valamely 
reánk nézve jelentőséggel bíró kiviteli pia- 
ezon állandóan letelepedni akarnának. A 
kérvények a keresk. Miniszter úrhoz ezi- 
mezve a kolozsvári kereskedelmi és ipát kama­
rához folyó évi május hú 1-ig nyújtandók be.

Felelős szerkesztő: 
l»r. MÜLLEK JENŐ.

7--1910. végrh szum

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-es. 

102., illetőleg az 19U8. évi XL! t.-cz. 19 §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapísti kir, 
járásbíróságnak 1908. évi 8p. IV. 285/3. ezámu végzése 
következtében Dr. Dénoa Arthur ügyvéd által képviselt 
Törley József éa Taa javára 211 kor. 75 fill, a jár. 
erejéig 1909. évi okt. hó 2i-ón foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felűlfoglalt és 2358 kor. 
becsült kővetkező ingóságok, u m.: különböző szoba és 
vendéglői berendezések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1909. évi 
V. 171/4. száma végzése folytán 139 kor. 81 SÍI. 
hátralékos /tőkekövetelés, ennek 1909. évi nor hó 18 
napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 10 kor, 
20 fillérben biróiiag már megállapított költségek erejéig, 
Marosajvár községben végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő megtartására 1910. évi április hő 28-án d. a.
9 órakor határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. éa 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások ni 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 10 . §-* 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosajvár, 1910. évi április hó 8, napján 
Dergán János,

122 1—1 kir. bir. végrehajtó

Sz 1001 —1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenó ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi Kisegíti Takarékpénztár részvénytár­
saság, valamint Klein Mihály végrebajtatónak, — Pikos 
Zakariás alsógáldi és Rutia Miklós mindszenti lakó» 
végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 600 kor., 200 kor, 
és 400 kor. tőke és jár., továbbá ezennel csatlakoztatott 
Oaspari Frigyes javára 1130 kor. és jár., — „Julia* 
takarék és hitelintézet javára 600 kor., 200 kor., 90Ü 
kor.. 1430 kor , 1200 kor., 300 kor., 190 kor. és 600 
kor., — Gyulafehérvári népbink javára 480 kor., 
Ruseán János javára 480 kor., 210 kor. tóke és jár 
kielégítése végett az 1881. LX. t-oz. 144 §. alapján és 
a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék te­
rületén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő az alsógáldi I. R 4 sz. tjkvbeu A -f- 13. r. sz. 
2386. hr. sz. szántóra 566 kor., — továbbá az alsógáldi 
I. R. 802 sz. tjkrben A + 1. r. sz. 1060/2. hr. sz, 
szőlő, 1061. hr. sz. kaszálóra, de as O/l a. özv. Herle* 
Todorné javára bekebelezett kikötméoy fenntartásával. 
124 kor., — 2 r, sz. 13 I 1. hr. sz, faház, 13/2/1. 
hr. sz. kertre 320 kor., — 3. r, ez. 676/1. hr. sí. 
szántó 103 kor., — a mindszenti I. R. 62. sz. tjkvbeu 
A -f 11. r. sz. 160. hr. sz. vízmosásra 287 kor., — 16. 
r. sz. 159 hr. sz. vízmosás helyre 20 kor,, — a mind­
szenti I. R. 46 ez. tjkvben A -j- 18. r. ez. közös legelő­
ből járó iml„réizre 6 kor., — végre a mindszenti 
I. R. 148. sz. tjkvben A -f- 2. r. sz. 394. hr. ez 
szilére 40 kor., — ö-szesen 1466 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910, évi 
méjne hó 13-lk napján délelőtt 9 órakor Aisógáld 
községházánál és 1910. évi május hó 13-lk napján 
dé előtt 11 órakor Miidszeut községházán ti megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-oz 42. Sj-bau jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t.-ei. 170. §. értelmében a bánatpénzt osak a 
bíróságnál! elóleges .elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százalék» 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset- 
beu az árverés az 1908. évi XLL t.-oz. értelmében fog 
folytattatnl.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kell Nagyenyeden, 1910. évi február hó 7-én.

Weiner Sándor,
83 l—l kir. járásblró.



4. oldal. Közérdek. 32. szám,

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
teak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 8zói£ 40 fillér, azon túl min­
den ezó 4 fillér. A hirdetés hélyegdijmentes. Lc- 
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Szeutkirály-u. 96. sz. házáé telek 
eladó. Értekezhetni Sallak Árpáddal 
Rákóczi-u, 47. 119 1—1

1-8 120
Binder József,

főszolgabíró.

3 237—1910. közig. szám.

Pályázati hirdetmény,
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásában

a magyarbttkkösi körönöd állásra ezen­
nel pályázatot nyitok.

A kör áll 19 községből, Magyarbükkös 
székhelylyel.

,-A fizetés 1600 korona, szokásos látogatási 
díj, fuvarátalány a községekkel megállapí­
tandó összeg.

Felhívom a pályázókat, hogy szabálysze­
rűen felszerelt kérvényüket hozzám legké­
sőbb folyó év május hó 7-óig adják be,

A választás kitűzése iránt később fogok 
intézkedni.

Az állás azonnal elfoglalandó.
. A marosujvári járás főszolgabírója. 
Marosujvár, 1910. április hú 14.

Binder József,
3—3 121 főszolgabíró.

FÉLIX-GYÓGYFURDO
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVARAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizliófoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

(7suz, köszVéqy, isehiás, izzadmányok és 
női betegségek ellen.

1909, évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultau a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 260 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katouazene, teuniszpálya, gondozott sétautuk, 
400 holdas park ér feuyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő 
állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. — 

112 3—16 Prospektust küld az Igazgatóság.

1237—1910. közig. szám. j

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járása- I 

ban a marosszentbenedeki körorvosi állás j 
megüresedvén, erre pályázatot hirdetek. j

A kör áll 14 községből, Marosszeutbeue- j 
dek szekhelylyel.

A fizetés évi 1600 korona, szokásos látó- : 
gatási dij, fuvarátalány a községekkel meg- í 
állapítandó összeg.

Felhívom pályázókat, hogy szabályszerűen | 
felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb i 
folyó év május ho 7-éig adják be.

A választás kitűzésé iránt később fogok : 
intézkedni.

Az állas azonnal elfoglalandó. , j
A marosujvári járás főszolgabírója,
Marosujvár, 1910. április hó 14-én.

re forduljon minden érdeklődő.’ 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Mjpf7 Gyümőlcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnővények, 

Bogyógyümölcsüek stb.
(I. sslma 

áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

1»«$#--- (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Szőlöoltványok.

j löun Lites
faiskolák ás szölöoltvárnjtelepek 86 1-

A NAGYSZEBENI

ÁliTALANOS takarékpénztár
&d jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A, 5b,kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlett 
szege 20.000 K. = részlet minden ,000 K. után 37 K. 47 f!

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél lan tar • , ,-észie, minden ,000 K. után 29 K. 6o'f. | részlet mtöden Tooo ^Ln'S K ‘ f
b; 36 évi törlesztésnél írn f£l£ví rAc-zi»t\ „ ia„; = _ D * 3

félévi

félévi
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 1, ««, . .... „

résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. S kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
67,7. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 5

szege ,0,000 K ' § a> 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 1 t8Z ”t m,nden 1000 K. után 34 K. 98 f.

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 i. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi résélet) a félévi
után 39 K. 8r f.b) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi E rés/dct minden 1000 K. 

részlet minden 1000 K. után K. 07 f : ,» z„: ,„ ..................................... “ ' = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév
C. 6 /,*/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden ,000 K. után 45 K. 05 f.

szege 3000 K. = to 3
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész 1 d) !5,évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 

let minden 1000 K. után 3, K. 84 (, | réazlet mmdcn 1000 K' után S° K. og f.

Valamennyi kölcsön - az egyszersmindenkorra fizetendő 1% tőrzsdijon kivü - minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki,

Alsó-Fehér és Tordft-Ar&nyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^Ua)

Villamosvilágitási berendezéseket 
oícstn'készt WINKLER JÁNOS

zzztvzz ,,i"e ■*33 koronától frLhh ilTb ^ , * ámpo‘Dák 11 ko,Á BMloDcaillárok 29) kor., ebédlőcsillárok
-— __________ sa koronától feljebb. Legjobb rendszerű fép- és szénszálas izzólámpák. «

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyen/eden. ------------- r


